Harf-Deger Gosterimi

Asagidaki gosterim bes degerli 6zet olarak adlandirilir.

#n Medyan
medyanin derinligi alt dortliik st dortliik
F dortliigiin derinligi alt u¢ deger iist uc deger

1

Eger 7 degerli 6zet istenirse sekizlikler de eklenir.

Ornek: Asagidaki veri seti icin bes degerli 6zeti gosteriniz.

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Xi 27 28 36 43 47 49 57 59 65 87 91 95 102

n =13
13+1
Medyanin derinligi = > = 7
Medyan = Xy = 57
e o (7141
Dortligin derinligi = > = 4

Alt dortluk = X(4_) =43
Ugdegerler: X1y = 27, X(13) = 102

#13

M 7

F 4
1

57
43 87
27 102

Yorum: Asagida verilen durumlara g0re veri setinin dagilimi hakkinda vorum vapilabilir.

Fu—M>M-F_ - saga carpik
Fu—M <M —F_ - sola garpik
Fuo—M=M-F_ - simetrik

denir.



Ornek: Asagida verilen veri setlerini kullanarak 5 degerli 6zetleri elde ediniz

Veri Seti
1 5 10 20 50 60 70 80 90 100 110
2 4 6 8 10 20 30 40 50 100
3 1 3 5 10 30 50 70 90
4 5 5 10 20 30 40 50
5 1 1 3 5 15 25
6 2 3 4 5 10
Veri seti 1 icin:
n =10
Medyanin derinligi = 102+ ! =55
Medyan = X(s) ‘;X(e) _60 -; 70 _ -
Dortligun derinligi = [55]—+1 =3

Gozlem Sayisi

10

U1 & NN &0 ©

F, = X3y =20 ve Fy = X(gy = 90 olup dp = Fy — F;, = 90 — 20 = 70 bulunur.

¢, = F, — 1.5d; = 20 — (1.5)70 = —85

Bu veri kiimesinde aykir1 deger yoktur.

#10
M 55 &t
F 3 20 90

1 5 110




Veri seti 2 icin:

n=9

.. 941
Medyanin derinligi = — = 5

Medyan = Xy = 20

AT oo [5]+1
Dortlugun derinligi = > = 3
F,=8
FU - 4‘0

dp =40 —8 =32
¢, =8—(1.5)32 = —40
cy = 40 + (1.5)32 = 88

Bu veri kiimesinde “100” aykir1 degerdir.

#9
M S 20
F 3 8 40

1 4 100

Veri seti 3 i¢in:

n=2_§
.. 8+1
Medyanin derinligi = — = 4.5
Xy +X 10 + 30
@ T A _ — 20
2 2
[45]+1

Medyan =

Dortligin derinligi = 2.5

L 2 2
_XoytXe 50470 _
vt 2 T2 T

dp = 60 —4 =56



¢, =4 — (1.5)56 = —80
cy = 60 + (1.5)56 = 144

Bu veri kiimesinde aykir1 deger yoktur.

#8
M 45 20

Veri seti 4 igin:

n=7
. 7T+1
Medyanin derinligi = — = 4
Medyan = X4 = 20
[4] +1
2
:X(2)+X(3) _ 5+10 _
L 2 2
_ X5y + Xe) _ 30 + 40 _
v 2 2
dr =35—-7.5=275
c, =7.5—(15)27.5=-33.75

cy = 35 + (1.5)27.5 = 76.25

=25

Dortligun derinligi =

35

Bu veri kiimesinde aykir1 deger yoktur.

#7
M 4 0
F 2.5 75 35




Veri seti 5 igin:

n==o6
... 6+1

Medyanin derinligi = — = 3.5
X3y + X _ 3+5 _

2 2
[3.5] +1
- =2

2
FL = X(Z) =2ve FU = X(5) =15

Medyan =

Dortlugun derinligi =
dp =15-2=13
¢, =2-(15)13=-175

cy = 15+ (1.5)13 = 34.5

Bu veri kiimesinde aykir1 deger yoktur.

#6
M 35 2
F 2 2 15

Veri seti 6 icin:

n=>5
5+1
Medyanin derinligi = — = 3
Medyan = X3y = 4
e o 3141
Dortlugin derinligi = > = 2

F, =X =3VeFy; =X4 =5
dp=5-3=2
c,=3-(15)2=0
cw=5+(15)2=8

Bu veri kiimesinde “10” aykir1 degerdir.






